
ΧΙΟΝΟΠΤΏΣΕΙΣ, 
ΠΑΓΕΤΏΝΕΣ,
ΚΑΎΣΩΝΕΣ
ΕΙΡΉΝΗ ΧΑΤΖΉ

ΜΑΡΙΛΙΑ ΝΤΑΣΙΟΥ

ΚΡΥΣΤΑΛΛΊΑ ΤΖΊΝΤΖΑ

ΣΠΎΡΟΣ ΤΣΙΚΝΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΣΕΓΓΗΣ

Β΄6



ΚΑΤΆ ΤΗ ΔΙΆΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΧΕΙΜΏΝΑ ΣΗΜΕΙΏΝΟΝΤΑΙ ΣΤΗ ΧΏΡΑ ΜΑΣ
ΧΙΟΝΟΠΤΏΣΕΙΣ ΠΟΥ ΔΙΑΡΚΟΎΝ ΑΠΌ ΜΕΡΙΚΈΣ ΏΡΕΣ ΜΈΧΡΙ 

ΜΕΡΙΚΈΣ
ΗΜΈΡΕΣ ΚΑΙ ΣΥΧΝΆ ΣΥΝΟΔΕΎΟΝΤΑΙ ΑΠΌ ΧΑΜΗΛΈΣ 

ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΊΕΣ ΚΑΙ
ΙΣΧΥΡΟΎΣ ΑΝΈΜΟΥΣ.

ΟΙ ΧΙΟΝΟΠΤΏΣΕΙΣ ΜΠΟΡΕΊ ΝΑ ΕΊΝΑΙ ΤΟΠΙΚΈΣ Ή ΝΑ ΕΠΗΡΕΆΣΟΥΝ
ΜΕΓΆΛΟ ΜΈΡΟΣ ΤΗΣ ΧΏΡΑΣ. ΣΥΝΉΘΩΣ, ΟΙ ΙΣΧΥΡΌΤΕΡΕΣ 

ΧΙΟΝΟΠΤΏΣΕΙΣ
ΣΗΜΕΙΏΝΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΒΌΡΕΙΕΣ ΚΑΙ ΟΡΕΙΝΈΣ ΠΕΡΙΟΧΈΣ ΤΗΣ ΧΏΡΑΣ,

ΌΠΟΥ ΤΟ ΧΙΌΝΙ ΠΑΡΑΜΈΝΕΙ ΓΙΑ ΌΛΗ ΣΧΕΔΌΝ ΤΗ ΧΕΙΜΕΡΙΝΉ 
ΠΕΡΊΟΔΟ.

ΧΙΟΝΟΘΎΕΛΛΑ ΘΕΩΡΕΊΤΑΙ ΜΙΑ ΙΣΧΥΡΉ ΧΙΟΝΌΠΤΩΣΗ ΜΕ 
ΠΑΡΆΛΛΗΛΗ

ΕΠΙΚΡΆΤΗΣΗ ΠΟΛΎ ΙΣΧΥΡΏΝ ΑΝΈΜΩΝ, ΠΟΥ ΠΑΡΑΣΎΡΟΥΝ ΤΟ 
ΧΙΌΝΙ ΜΕ

ΑΠΟΤΈΛΕΣΜΑ ΤΗΝ ΠΟΛΎ ΧΑΜΗΛΉ ΟΡΑΤΌΤΗΤΑ.
ΤΟ ΧΙΌΝΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΊΤΑΙ ΌΤΑΝ ΟΙ ΠΑΓΟΚΡΎΣΤΑΛΛΟΙ ΟΙ ΟΠΟΊΟΙ

ΒΡΊΣΚΟΝΤΑΙ ΣΕ ΝΈΦΗ ΌΠΟΥ Η ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΊΑ ΒΡΊΣΚΕΤΑΙ ΚΆΤΩ ΤΩΝ
0°C, ΑΡΧΊΖΟΥΝ ΝΑ ΠΈΦΤΟΥΝ ΠΡΟΣ ΤΟ ΈΔΑΦΟΣ.

Χιονοπτώσεις



Συνέπειες χιονοπτώσεων - Ανυπαίτιο κώλυμα - Μη 
απασχόληση μισθωτών λόγω ανωτέρας βίας Ανυπαίτια
κωλύματα εργασίας αποτελούν τα περιστατικά που εμποδίζουν 
τον εργαζόμενο να παρέχει την εργασία του στον εργοδότη, 
σύμφωνα με την σύμβαση εργασίας, και δεν οφείλονται σε 
υπαιτιότητα του εργαζόμενου.
Οι χιονοπτώσεις, όταν είναι ασυνήθους μορφής και εντάσεως, 
μπορεί να θεωρηθούν ως γεγονός ανωτέρας βίας, γεγονός 
δηλαδή του οποίου οι συνέπειες δεν θα μπορούσαν να 
προβλεφθούν και να αποτραπούν ακόμη και δια μέτρων άκρας 
επιμελείας και συνέσεως. Συνεπώς, για τον εργοδότη ο οποίος 
εξ αιτίας των χιονοπτώσεων δεν καθίσταται δυνατόν να θέση 
σε λειτουργία την επιχείρησή του και να αποδεχθή τις τυχόν 
προσφερόμενες υπηρεσίες των μισθωτών του, οι χιονοπτώσεις 
μπορεί να θεωρηθούν ως γεγονός ανωτέρας βίας, που κατά το 
άρθρο 656 του ΑΚ τον απαλλάσσει της υποχρεώσεως προς 
καταβολήν των αποδοχών.Read more at Taxheaven: 
https://www.taxheaven.gr/news/43374/shmeiwma-den-
synepeies-xionoptwsewn



ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΑΓΕΤΟΥ
ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΕΙΣ
Αν κατοικείτε σε ορεινή ή δύσβατη περιοχή που αντιμετωπίζει προβλήματα από
χιονοπτώσεις
• Προμηθευτείτε υλικό θέρμανσης και τρόφιμα για αρκετές ημέρες.
• Φροντίστε για εξοπλισμό καθαρισμού του χιονιού (π.χ. φτυάρια).
ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΧΙΟΝΟΘΥΕΛΛΑΣ
Αν βρίσκεστε στο σπίτι
• Διατηρείστε το ζεστό και παραμείνετε σε αυτό όσο μπορείτε.
• Μην αφήνετε τα παιδιά να βγουν έξω ασυνόδευτα.
• Φορέστε κατάλληλα ρούχα και παπούτσια.
• Ελέγξτε το δίκτυο ύδρευσης, τους σωλήνες και τον υαλοπίνακα του ηλιακού
θερμοσίφωνα.
Αν βρίσκεστε στο αυτοκίνητο
• Αποφύγετε την οδήγηση σε δύσβατες ορεινές περιοχές.
• Αλλάξτε πορεία αν είστε σε δύσβατο δρόμο και υπάρχει έντονη χιονόπτωση.
• Τηρείτε τις αποστάσεις ασφαλείας από τα προπορευόμενα οχήματα.
• Παραμείνετε στο αυτοκίνητο αν ακινητοποιηθεί. Τοποθετείστε στην κεραία
του ραδιοφώνου ή σε άλλο εμφανές σημείο ένα ύφασμα με έντονο χρώμα
ώστε να σας εντοπίσουν οι ομάδες διάσωσης. Ανάβετε τη μηχανή για 10
λεπτά ανά ώρα και διατηρείστε την εξάτμιση καθαρή από το χιόνι.
Αν βρίσκεστε σε εξωτερικό χώρο
• Πηγαίνετε σε ασφαλές μέρος χωρίς να εκτεθείτε στη χιονοθύελλα.
• Ντυθείτε με πολλά στρώματα από ελαφριά και ζεστά ρούχα αντί για ένα
βαρύ ρούχο και φορέστε ζεστές αδιάβροχες μπότες. Προτιμήστε ένα
αδιάβροχο εξωτερικό ρούχο.
• Προσέξτε τις μετακινήσεις σας σε περιοχές όπου προβλέπονται
χιονοπτώσεις.
• Χρησιμοποιήστε αντιολισθητικές αλυσίδες αν είναι απολύτως απαραίτητο
να μετακινηθείτε με αυτοκίνητο. Είναι προτιμότερο να ταξιδέψετε κατά τη
διάρκεια της ημέρας χρησιμοποιώντας κεντρικούς δρόμους. Ενημερώστε
τους οικείους σας για τη διαδρομή που θα ακολουθήσετε.

• Προτιμήστε τα μέσα μαζικής μεταφοράς για μετακινήσεις στην πόλη.



Παγετώνες ονομάζονται μεγάλες μάζες πάγου κινούμενες λόγω συμπίεσης του χιονιού. Οι παγετώνες αποτελούν αντικείμενο 
έρευνας και μελέτης της Παγετωνολογίας που αποτελεί ιδιαίτερο επιστημονικό κλάδο της Υδρολογίας. Οι παγετώνες 
σχηματίζονται σε περιοχές υπεραιωνόβιας παρουσίας χιονιού. Στις εκτάσεις αυτές λόγω της γεωγραφικής τους θέσης (Αρκτική, 
Ανταρκτική) ή του ύψους που βρίσκονται, η ποσότητα του χιονιού που πέφτει είναι μεγαλύτερη της ποσότητας του τηκόμενου 
και στη συνέχεια εξατμιζόμενου πάγου. Αυτό έχει ως συνέπεια οι συσσωρευμένες και συνεχώς αυξανόμενες μάζες να 
μεταβάλλονται λόγω της πίεσης εκ του βάρους τους σε πάγο, ο οποίος αν και σκληρός και καταφανώς εύθραυστο όπως το 
γυαλί, κινείται προς τη θάλασσα. 

ΠΑΓΕΤΩΝΕΣ
ΔΙΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΑΓΕΤΩΝΩΝ

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%B9%CF%8C%CE%BD%CE%B9
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%A0%CE%B1%CE%B3%CE%B5%CF%84%CF%89%CE%BD%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A5%CE%B4%CF%81%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%81%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CF%84%CE%B1%CF%81%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%AF%CE%B5%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%AC%CF%81%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%AC%CE%B3%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CF%85%CE%B1%CE%BB%CE%AF




•να κύμα καύσωνα που μερικές 
φορές είναι γνωστό ως ακραία ζέστη, 
είναι μια περίοδος ασυνήθιστα 
ζεστού καιρού. 

Ένα κύμα καύσωνα που μερικές φορές 

είναι γνωστό ως ακραία ζέστη, είναι μια 

περίοδος ασυνήθιστα ζεστού καιρού. Η 

υψηλή υγρασία συχνά συνοδεύει τα κύματα 

καύσωνα. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα στις χώρες 
με ωκεάνιο κλίμα. Οι ορισμοί ποικίλλουν 

αλλά είναι παρόμοιοι . Συνήθως μετράμε ένα 
κύμα καύσωνα σε σχέση με το συνηθισμένο 

κλίμα της περιοχής και με τις κανονικές 
θερμοκρασίες για την εποχή. Οι θερμοκρασίες 

που οι άνθρωποι από ένα θερμότερο κλίμα 
θεωρούν φυσιολογικές μπορούν να 

ονομαστούν κύμα καύσωνα σε μια πιο κρύα 
περιοχή. Αυτό θα συνέβαινε εάν οι θερμές 
θερμοκρασίες είναι εκτός του κανονικού 

κλίματος για τη συγκεκριμένη περιοχή. Τα 
κύματα καύσωνα έχουν γίνει πιο συχνά και πιο 

έντονα στην ξηρά, σχεδόν παντού από τη 
δεκαετία του 1950. Αυτό οφείλεται στην 

κλιματική αλλαγή.

.

ΚΑΥΣΩΝΑΣ



Προκύπτει από έρευνες ακαδημαϊκών φορέων πως οι 
υπερβολικά υψηλές θερμοκρασίες κάμπτουν σημαντικά την 
παραγωγικότητα των εργαζομένων, μειώνουν τον ρυθμό 
ανάπτυξης, πλήττουν την αγροτική παραγωγή, προκαλούν 
υπερκατανάλωση ενέργειας, δημιουργούν προβλήματα στη 
ναυσιπλοΐα και στο διεθνές εμπόριο διά θαλάσσης και 
φέρνουν ...

Λόγω της κλιματικής αλλαγής, οι καύσωνες έχουν γίνει πιο 
συχνοί και έντονοι, ενώ διαρκούν περισσότερο από ποτέ με 
επικίνδυνες συνέπειες.



ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ KAYΣΩNA
ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΚΑΥΣΩΝΑ

Παραμείνετε σε σκιερά και δροσερά μέρη μακριά από χώρους όπου επικρατεί 
συνωστισμός.

Αποφύγετε τη βαριά σωματική εργασία ιδιαίτερα σε χώρους με υψηλή θερμοκρασία, 
άπνοια και
μεγάλη υγρασία.

Αποφύγετε το βάδισμα για πολύ ώρα ή το τρέξιμο κάτω από τον ήλιο.
Προτιμήστε τα ελαφρά, άνετα και ανοιχτόχρωμα ρούχα από φυσικό υλικό για να 

διευκολύνεται ο
αερισμός του σώματος και η εξάτμιση του ιδρώτα. Επιλέξτε ένα καπέλο που εξασφαλίζει 
καλό
αερισμό του κεφαλιού. Φορέστε μαύρα ή σκουρόχρωμα γυαλιά με ειδική επίστρωση που
προστατεύουν από την αντανάκλαση του ήλιου.

Φροντίστε η διατροφή σας να αποτελείται από ελαφρά και μικρά γεύματα, με έμφαση 
στα
φρούτα και τα λαχανικά. Περιορίστε τα λιπαρά.

Πίνετε άφθονα υγρά (νερό και χυμούς φρούτων). Αν ιδρώνετε πολύ, προσθέστε αλάτι στο
φαγητό σας.

Κάντε χλιαρά ντους κατά τη διάρκεια της ημέρας κι αν δεν μπορείτε και χρειαστεί, 
τοποθετείστε
υγρά καλύμματα στο κεφάλι και στο λαιμό.

Οσοι πάσχουν από χρόνια νοσήματα (αναπνευστικά, καρδιαγγειακά, κλπ. να 
συμβουλευθούν το
το ιατρό τους για την εφαρμογή ειδικών οδηγιών και για όσους λαμβάνουν φάρμακα, αν 
πρέπει
να τα συνεχίσουν και σε ποια δοσολογία, καθώς ορισμένα φάρμακα αυξάνουν τη 
θερμοκρασία
του σώματος.

Αποφύγετε τα πολύωρα ταξίδια με τα μέσα συγκοινωνίας όταν η ζέστη είναι σε πολύ 
υψηλά
επίπεδα.



Πηγες : wikipedia
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